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Souhrn významných legislativních událostí
13.2.2012 – 19. 2. 2012
Prezident Václav Klaus podepsal ústavní zákon, který do české legislativy zavádí přímou volbu hlavy
státu. Klausova nástupce si tak poprvé v historii České republiky příští rok vyberou sami občané.

 
Vláda

15. února 2012

Vláda kývla na úlevu pro oznamovatele kartelu, v zákoně ji chce antimonopolní úřad
Polovičního nebo úplného prominutí pokuty se má dočkat účastník kartelu, který s praktikami sám
přestane a další účastníky nahlásí Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS). Návrh novely
zákona o ochraně hospodářské soutěže a trestního zákoníku ve středu podle zdroje Mediafaxu
schválila vláda.

Nečasův kabinet schválil přerozdělení 324 milionů korun z evropských fondů pro
zemědělce
Omezení podpory pro chovatele krav na tržní produkci mléka ve středu schválil kabinet Petra
Nečase (ODS), Mediafaxu to sdělil zdroj obeznámený s jednáním. Peníze, které dříve šly z
evropských fondů pouze pro chovatele krav, budou nyní moci využít i například pěstitelé chmele
nebo chovatelé telat.

Vláda se postavila ke zrušení zákonných přílepků v parlamentu neutrálně
Nečasův kabinet ve středu zaujal neutrální stanovisko k senátním návrhům na změnu jednacích řádů
Poslanecké sněmovny a Senátu, uvedl důvěryhodný zdroj Mediafaxu. Cílem změn je zamezit
takzvaným přílepkům, kterými mohou zákonodárci měnit zcela nesouvisející normy.

Vláda nesouhlasí s návrhem ČSSD na prodloužení lhůty pro zánik odpovědnosti za
přestupek
Kabinet Petra Nečase (ODS) se na svém středečním zasedání vyslovil negativně k návrhu
sociálnědemokratických poslanců, který počítal s prodloužením lhůty pro zánik odpovědnosti za
přestupek až na dva roky. Agentuře Mediafax to uvedl zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Nečasův kabinet se ke zrychlení podmíněného propuštění z věznic postavil váhavě
Proces podmíněného propuštění z věznice se u pachatelů drobné kriminality možná zrychlí, ale může
zůstat beze změn. Návrh koaličních poslanců na úpravu trestního zákoníku získal ve středu podle
důvěryhodného zdroje agentury Mediafax od vlády neutrální stanovisko, rozhodnutí bude na
sněmovně.

Vláda schválila kandidatury na post soudce Evropského soudu pro lidská práva
Mahulena Hofmannová, Zdeněk Kühn a Aleš Pejchal jsou jména tří kandidátů, kteří se budou
ucházet o post soudce Evropského soudu pro lidská práva. Jak potvrdil Mediafaxu zdroj obeznámený
s jednáním vlády, jejich nominaci kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání schválil.



Vláda se postavila ke zrušení zákonných přílepků v parlamentu neutrálně
Nečasův kabinet ve středu zaujal neutrální stanovisko k senátním návrhům na změnu jednacích řádů
Poslanecké sněmovny a Senátu, uvedla vicepremiérka Karolína Peake (VV). Cílem změn je zamezit
takzvaným přílepkům, kterými mohou zákonodárci měnit zcela nesouvisející normy.

Ministerští náměstci by se měli rozdělit na politické a nepolitické, kývla vláda
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu schválil návrh tezí zákona o úřednících státní správy. Po
jednání vlády to uvedl sám premiér s tím, že jedním z cílů budoucí normy bude zajistit depolitizaci
veřejné správy a oddělení politických a kariérních náměstků ministrů.

Vláda posvětila analýzu, která je první vlaštovkou vzniku centrálního registru přestupků
Recidivisté se třemi přestupky budou nově posuzovaní jako pachatelé trestné činnosti, zajistit to má
centrální registr přestupků. Analýzu jeho vzniku ve středu schválila vláda, ministr spravedlnosti Jiří
Pospíšil (ODS) slíbil zpracovat paragrafové znění nezbytného zákona do letošního jara.

Vláda dala zelenou zákonu, který přispěje k výraznému posílení práv obětí trestných činů
Právo na poskytnutí odborné pomoci, na ochranu soukromí, ale i právo na vyšší odškodnění vymezuje
nová komplexní úprava zákona o obětech trestných činů, kterou na svém středečním zasedání
schválil kabinet Petra Nečase (ODS). Po jednání vlády to uvedl sám premiér.

Poslanecká sněmovna

15. února 2012

Sněmovní výbor podpořil návrh na zpoplatnění udělování akreditací v oblasti bezpečnosti
práce
S poplatkem ve výši pět tisíc korun za udělení akreditace nebo oprávnění k provádění zkoušek z
odborné způsobilosti, které se týkají bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, souhlasí členové výboru
pro sociální politiku Poslanecké sněmovny. Ve středu podpořili příslušnou novelu na své schůzi.

Drábek musí problémy na úřadech práce vyřešit do konce března, požaduje výbor sněmovny
Ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek (TOP 09) čelil ve středu kvůli situaci na úřadech
práce kritice sněmovního výboru pro sociální politiku. Výbor požaduje, aby se ministerstvo práce a
sociálních věcí (MPSV) s problémy vypořádalo do konce března, řekl jeho předseda Martin Vacek
(VV).

16. února 2012

Chceme větší pravomoci pro kontrolu BIS, požaduje sněmovní komise
Stálá komise sněmovny pro kontrolu činnosti Bezpečnostní informační služby (BIS) požaduje debatu
o prověřování činnosti tajných služeb, řekl ve čtvrtek Mediafaxu poslanec František Bublan (ČSSD).
Komise chce větší pravomoci kvůli novele, která dává tajným službám možnost prolomit bankovní
tajemství.

Prezident

13. února 2012

Prezident Klaus posvětil novou právní úpravu mezinárodního práva soukromého
Zcela novou právní úpravu mezinárodního práva soukromého, která upravuje soukromoprávní
poměry s mezinárodním prvkem a právní postavení cizinců a zahraničních právnických osob, v



pondělí svým podpisem potvrdil prezident Václav Klaus. Mediafaxu to oznámil mluvčí Hradu Petr
Macinka.

Prezident schválil zákon o veřejných zakázkách, zmizí losovačky
Novelu zákona o veřejných zakázkách, která má omezit korupci při veřejných zakázkách a která
například ruší nechvalně proslulé "losovačky", podepsal prezident Václav Klaus. Agenturu Mediafax
o tom v pondělí informoval Radim Ochvat z hradního tiskového odboru.

14. února 2012

Prezident Klaus udělil 14 milostí
Prezident Václav Klaus v úterý vyhověl celkem 14 žadatelům o milost a v jednom případě rozhodl o
odkladu výkonu trestu za zpronevěru. Ve většině případů ho k tomu vedly humanitární důvody,
uvedla v úterý zástupkyně tiskového odboru Hradu Miroslava Jelínková.

17. února 2012

Prezident Klaus se podepsal pod ústavní zakotvení přímé volby hlavy státu
Prezident Václav Klaus v pátek podepsal ústavní zákon, který do české legislativy zavádí přímou
volbu hlavy státu. Klausova nástupce si tak poprvé v historii České republiky příští rok vyberou sami
občané.

Pozn.:

Ústavní soud zrušil libereckou vyhlášku, zakazující v centru města pochůzkový prodej
14. února 2012 - Ústavní soud v úterý zrušil tři roky starou obecně závaznou vyhlášku města Liberce,
kterou radnice zakázala v městské památkové zóně pochůzkový prodej zboží a živnostníkům rovněž
zapovídala nabízet v historickém jádru města služby. Verdikt vynesl předseda Ústavního soudu Pavel
Rychetský.

ÚS umožnil strojvůdci z Pardubic dorovnání rozdílu mezi českým a slovenským důchodem
14. února 2012 - Ústavní soud v úterý umožnil bývalému strojvedoucímu Karlu Holubcovi z Pardubic
dorovnání rozdílu mezi českým a slovenským důchodem, který mu české soudy upřely. Verdikt vynesl
předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský.

Ústavní soud vyhověl pražskému magistrátu v restitučním sporu o dva činžovní domy v
Libni
15. února 2012 - Ústavní soud ve středu vyhověl stížnosti pražského magistrátu, který protestoval
proti rozhodnutí obvodního soudu, jenž zamítl žádost Prahy na určení vlastnictví dvou činžáků v
Libni, zkonfiskovaných komunistickým režimem v roce 1949. Agentuře Mediafax to řekl vedoucí
analytik ÚS Ivo Pospíšil.

Premiéři Česka a Nizozemska se shodli na otevřenosti unijního pracovního trhu
16. února 2012 - Česká republika i Nizozemí podporují svobodu pracovních sil a jejich vlády odmítají
jakékoli zpochybňování tohoto principu. Na společném jednání v Haagu se na tom ve čtvrtek shodl
český premiér Petr Nečas (ODS) se svým nizozemským protějškem Markem Ruttem, odmítli tak
iniciativu proti imigrantům.

Soud zrušil rozhodnutí ministra Pospíšila o odvolání Rampuly z čela VSZ v Praze
17. února 2012 - Městský soud v Praze v pátek v neveřejném jednání zrušil loňské rozhodnutí
ministra spravedlnosti Jiřího Pospíšila (ODS) o odvolání Vlastimila Rampuly z čela Vrchního státního
zastupitelství (VSZ) v Praze. Mediafaxu to potvrdila mluvčí soudu Martina Lhotáková.
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